
Vypracováno v rámci projektu Cloud je budoucnost vzdělávání - Reg.č.: CZ.1.07/1.3.00/51.0034              Strana 1 / 2

Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

TAK DLOUHO SE CHODÍ SE DŽBÁNEM...

Autor: Hana Slípková

Předmět: Český jazyk

Trvání: 15 min.

Věk žáků: 4. - 5. třída II. stupeň ZŠ

Počet žáků: třída

Pomůcky: tablety, aktivita Slova a věty

CÍL

Sestavení přísloví z částí, pochopení jeho významu a prezentace spolužákům dramatizací nebo popisem.

PŘÍPRAVA

Zvolte z Úvodní obrazovky nabídku aktivity Slova a věty.

Připravte si různá česká přísloví. (Inspiraci můžete najít i zde.) Každé z nich rozdělte na min. 2 části a zapište do jedné "věty"
(Každé přísloví tvoří jednu větu). Všechny věty mají stejnou barvu, aby žáci měli sestavování svého přísloví těžší.

Připravenou sadu z této konkrétní ukázky naleznete také v Slova a věty - Moje sady - Dostupné sady - Český jazyk ->
Přísloví. Pokud máte ve třídě více/méně žáků (resp.žákovských zařízení), můžete si předchystanou sadu libovolně upravit -
např. smazáním některých vět nebo přidáním nové věty s textem dalšího přísloví.

Kliknutím na tlačítko Odeslat odešlete části vět na všechna žákovská zařízení.

PRŮBĚH

Po rozeslání aktivity se na každém žákovském zařízení zobrazí část jednoho přísloví. Učitel vyzve žáky, aby vytvořili dvojice,
jejichž části tvoří dohromady známé české přísloví.

Vzniklé dvojice vymyslí dramatizaci (pantomimu), pomocí které předvedou své přísloví. Při prezentaci ostatní žáci hádají, o
jaké přísloví jde. Postupně se vystřídají všechny dvojice.

https://cs.wikiquote.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_p%C5%99%C3%ADslov%C3%AD
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ALTERNATIVY

U starších žáků je možné dramatizaci nahradit výkladem přísloví nebo jeho krátkým opisem, ve kterém nesmí použít slova z
přísloví. Ostatní hádají, o jaké přísloví se jedná.


